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Esztergom, 1900 IX. évfolyam. 17. szám. Vasárnap, márczius 4.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.
-aote?-

Előfizetési árak :

Eg km évre — — — — — — — — ® — J“’
Fél évre — — — — — — — — á frt — kr.
Negyed évre - — — - — 1 trt 50 kr.

-»■< Egyes szám ára IS kr. >*~

Az országos ünnepség rendezése.
_ Emlékeztet«.« arra, hogyLz ünueii»ég tervezésének üt 

az ideje. —
Esztergom márvz. 4.

Szerkesztőség

Széchényi tér (Szerencses-fele ház),

lm a lap szellemi és aitjapi részét lllaló küzieméiifek klUaiilik.
Kéziratok nem adatnak vissza.

A napokban vezető körökben több he­
lyütt szú esett a keresztény Magyarország 900 
éves fenállása évfordulójának megünneplé­
séről. Beszédközben ama aggály is felme­
rült, vájjon a város miképen fog résztvenni 
ezen ünnepség rendezésében s ha egyálta­
lán részt akar venni, miért nem mozog 
idejekorán, mikor az ünnepség napjától 
mindössze öt hónap választ el benünnket.

Ez az aggály nem is egészen indoko­
latlan. tudva azt. hogy az Egyház immár 
közel féléve foglalkozik az ünnepség tervé­
vel, sót azt vázlatszerüleg már ki is dol­
gozta. Nagyon kevés részlet jutott ebből 
eddig a nyilvánosság elé, de amit tudunk, 
az is igen fontos. Tudjuk, hogy Esztergom­
ban maga a bibornok-herczegprimás fog az 
ünnepély egyházi részébe befolyni ; isme­
retes. hogy az ünnepségre nemcsak a király 
és a magyar alkotmányos ministerium, ha­
nem a nagyhatalmak is meg fognak hivatni. 
A városnak eddig vsak egyetlen, pillanat­
szülte terve van. t, i. az, hogy az építeni

tervezett sz. Háromság-szobor leleplezését 
beleszőni kívánja az ünnepély keretébe.

Egyéb semmi sem készül . A világias 
suite-ről ki sem gondolkodik V lehetetlen. 
Ha egyszer világraszóló jelentőségű ünnepe 
lesz a magyar nemzetnek, mely egyenér­
tékű a houalapitás emlékünnepével, csak 
természetes, hogy a hivatalos városnak ezen 
ünnepség rendezésénél mnlaszihatlau köte­
lességei vannak. Talán naivság emlékezetbe 
hozni, hogy városunkban ringott a 900 éves 
magyar kereszténység bölcsője : hogy ezt 
a bölcsőt első magyar királyunknak szen­
telt kezei ringatták : hogy Esztergom a ma­
gyar kereszténységnék ép olyan erős kő­
sziklája volt 900 évén keresztül, mint az 
egész világ kereszténységének Tóma 1 i

Megmérhetlen erkölcsi érdek követeli 
tehát azt, hogy a tervezett nagy ünnepség 
rendezésében Esztergom város hatósága és 
közönsége tevékeny részt vegyen !

Nem szabad tehát a tervezéssel késni, 
mert az, hogy az ünnepély napját még öt hónap ■ 
választja el, nem érv a halasztgatasra. Ma-, 
gyarország királyát az első magyar király-: 
nak : azt. Istvánnak, szülővárosa király Hág 
tartozik fogadni, Magyarország bibornok j 
berczegprimásának az ünnepély keretében j
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Kiadóhivatal :
Széchenyi tér (S-zereiicses fele ház),

hová az előfizetési pénzek kllldeivl lit.

Hirdetések
ó„ ,,, intői I közlemények * luadólilvalnllian vétetnek tel.

székvárosa minden fényt, minden tiszteletet 
megadni tartozik. 1 ervezni kell telist a ki­
rály és a küldöttségek fogadását : bandériu­
mot kell szemezni lehetőleg festői felvonu­
lásról gondoskodva Ennek a bandériumnak 
mindenesetre meg kellene közelítenie az ez­
redév! ünnepségen resztvett bandériumok 
nívóját H ha már az ország összes törvény­
hatóságai nem is küldenének banderistákat, 
legalább arra kellene törekedni, bogy a fo- 
egyházmegye területén levő törvényhatósá­
gok gondoskodjanak bandériumokról. A mil­
lenniumra készült öltözékek és szerek meg 
vannak mindenütt csak tel kell venni azo­
kat.

A város gazdasági érdeke azt követeli, 
hogy a fogadtatás mellékeszközei, a diadal 
kapuk, zászlók stb. beszerzéséről idejekorán 
legyei gondoskodva, mert a késés óriási 
költségtöbbletet teremt. Nem szabad azon­
ban szem elől téveszteni a jo Ízlést, azéit 
ezen segédeszközök kiállításának tervét ah­
hoz értő embernek kell megcsinálnia és a 
kivitelnél ilyennek kell felügyelnie. Ezer és 

I ezer apróbb dolog — a nagy egésznek fon- 
! tos kiegészítő részei — várnak megbeszélésre.

Elég indokolt tehát a tervezéshez hoz­
záfogni és pedig az egyházi ünnepség ter-

Szerkcsztöséóbvn.

Már az élet szép hajnalán 
Boldogtalan árva, voltam.
Vihartépett falevélkép 

Ide-oda elhányódtam.

S tudja Isten, kőnyom se volt.
Habár a seb úgy égetett;
Egykedvűen fásult szívvel 
Néztem a nyüzsgő életet.

És most, mikor mások baját 
Az újsághoz rovom sorra :
Csak azt látom, hogy a kényem 
Kicsordul a papirosra . ■ ■

Fülei Szántó Lajos.

Kvittek vagyunk.
— Az „Esztergomi Lapok“ tár ez Aj a.

Ne bánts ! Ne kínozz 1 Fáj, nagyon fáj ! 
Anyám se bántott, mikor kis leány voltam, 
bármily roszszat tettem is. Bevallók, megmon­
dok mindent. Igen beszélek már. csak ne bánts. 
Igaz, igaz, a mi a levélben van, de enged, szó-

hoz jutni . . • Tudom azt is. ki irta. Császár 
Imre. Megmondom miért ?

Szendreyék jour.ián történt. .1 e magad mu­
tattad be öt, meg Oroszi Bélát, A zt mondtad, 
ó barátaid. Verje meg az Isten ily JO baráto­
kat . Kérlek, könyörgöm, hallgass meg 
előbb, aztán Ítélj. Mindkét barátod pár látoga­
tás után szerelmével ostromolt. Azt, hittek, 
olyan vagyok, mint a többi . . . <Hyan olyan
vagyok már én is. , , ., , ,,

Nem vetted észre gyakori latogatasaikat i
barátaid azelőtt alig-alig látogattak meg e 
kettő pedig minden alkalmat megragadott, hogy 
velem találkozhasson. Nem vetted észre. _

Igen emlékezem mar. Bevásarlani vol­
tam A körúton hozzám csatlakozott < saszar. 
Megengedtem, hogy elkísérjen. < >h bárcsak ne 
engedtem volna meg, bárcsak szóltam volna ne­
ked. Nem szóltam irántad való kíméletből, nem 
akartam zavarni nyugalmadat. De a terjne is 
kötelessége uram! . bizalommal lenni neje 
iránt' • Ne szóljon uram! Nem térek el a 
dologtól. Összefüggésben 411 vétkem önnel.

< Nászár beszélgetés közben ismét rátért 
örült szerelmére Annyira vitte mar hogy ott 
akartam hagyni. Mikor észrevette, hogy kezd 
kellemetlen beírni, igy seélt A.«««y™ k.-
gyednek eszményképe a férje! Nos tehát ha 
E egyszer szakit maganak egy órai időt én 
mutatok Önnek olyat mely ezen eszményképet 

w*tPqzi u Meffiiedtem, de hitem oly erősSKTiftW '= ««*5
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megvolt, biztosat akartam tudni, hogy férjem a 
I régi tisztaságban álljon előttem s megmutassam 
a vakmerőnek, hogy igenis mocsoktalan az én 
eszményképem, hogy nincs annak jellemén egy 
csöpp folt se. Engedtem az áruló kérésének s 
elmentem egyszer, mikor Ön a hivatalban volt 
Egy külváros piszkos utczájába vezetett s 
ott bementünk egy rozzant bérház udvarára. 
Az udvaron egy csomó gyermek játszott. Csá­
szár odament közibük, kiválasztott egyet s oda 
hozta hozzám : „Asszonyom ez férje gyermeke . 
Ha nem hiszi, várja meg az anyját, künn lesz 
valahol, mert nem látom a szobájában.“

Hallja uram! „Ez férje, gyermeke“ ezen 
pár szó szivemig nyilallott. Ep jött a* anyja. 
Utána mentem a lakásába. Császárt künn hagy­
tam, hadd mulasson uram az ön gyermekével, 
ha oly jó barátja !

— Kié ez a gyermek ? kérdeztem tőle, 
mikor magunk voltunk a szegényes, de tiszta 
lakásban.

_ Az enyém, valaszola.
— De ki az atyja ?
4 nö elpirult, lesiité szeméz s nem szolt.
1- Ki az atyja ? — ismétlőm — jogom 

van kérdezni. Azon ur ott azt mondja, hogy 
azon gyermek atyja az ón uram. Asszonyom 
minden szentekre kérem, könyörüljön rajtam, 
ezáfolja meg azon embert, szánjon meg enge- 
met. Ha kell térdelve kérem, hisz' kegyed is 
nö, sőt anya, tudja mit érzek, midőn túrnom 
kell, hogy férjemet ezzel vádolják !

Le akartam térdelni uram azon no előtt, 
az Ön becsületéért. 
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vezíl bizottságával karöltve, mert ismét be­
bizonyul reánk, hogy akkor cselekszünk, 
amikor a dolog a körmünkre égett!

Censor.

Iparpártolás.
A magyar királyi kereskedelmi mú­

zeum igazgatóságától az alábbi levelet 
vettük :

„Tek. szerkesztőség !
Hazai iparunk fellendülésének egyik leg­

főbb akadálya az, hogy a magyar fogyasztó 
közönség nem érdeklődik kellő mértékben a 
hazai gyártmányok iránt s ennek folytán 
nem ismeri eléggé a hazai beszerzési forráso­
kat. Az alulirt igazgatóság ezt az akadályt 
kívánja elhárítani, a midőn oly kiállítások 
sorozatát rendezi, a melyek minden látvá­
nyoságtól menten kizárólag a hazai beszerzési 
források ismertetését és propagálásai czé- 
lozzák.

S e törekvésében annál inkább számít­
hatni vél a hazai sajtó hathatós támogatására, 
mert hiszen épen a sajtó ismerte fel első 
sorban ez akadályt s jóakaratával már eddig 
is nagyban előmozdította a hazafias czél elé­
rését. .

A midőn tehát e sorozatos kiálhtá«ok
elsejének rövid tájékoztatóját csatolnám, tisz­
telettel kérem a tek szerkesztőséget szíves­
kednék becses lapja révén az érdekeltek figyel­
mét hazafias kezdeményezésünkre felhívni s 
bennünket a mindnyájunk által óhajtott czél 
elérésében támogatni.

Budapest, 1900. február 24.
Kiváló tisztelettel * 

Lakatos.
miniszteri tanácsos, igazgató.“

Ezen levéllel kapcsolatos az alábbi 
felhívás, melyet hazafias intentiúinál fogva 
közlünk :

I
A m. kir. kereskedni! múzeum a társa­

dalom részéről megindított mozgalomnak s 
illetve az erre hivatott tényezők óhajának 
megfelelni kívánván, a hazai, ipari termelés-,
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nek a hazai fogyasztó közönséggel lebe- 
tői eg széles körökben való megimertetése 
ezéljából kiállítási cziklust rendez olyan 
hazai házi-, kézmü- és gyáripari csikkekből, 
melyek közvetlen fogyasztás tárgyát ké­
pezik.

A m. kir. kereskedelmi muzeum ezzel 
kiveszi a maga részét abból a nagy közgaz­
dasági akczióból, a melyet a m. kir. kereske- 
delmügyi kormány a hazai ipar és kereskede­
lem érdekében megindított s a melynek köz­
vetlen ezé)ja az hogy a fogyasztó közönség 
meggyözrssék arról, miszerint szükségleteinek 
legnagyobb részét a hazai ipar révén is kie­
légítheti.

E őszéi szolgálatában rendezi a m. kir. 
kereskedelmi muzeum ez országos iparegyesü­
let közreműködésével a jelzett kiállítás első 
cziklusát s gondoskodott a siker biztosítása 
tekintetében oly társadalmi eszközökről is, a j 
melyeket az eddigi szerzett tapasztalatok 
alapján a leghatályosabbaknak ismert meg. 
Intézkedett ugyanis egyebek között aziránt, 
hogy a kiállítási cziklus lelkes honlányokból 
álló bizottság védelme alá helyeztessék, a 
mely a kiállításoknak a székesfővárosi társa­
dalom minden propagálását tekinti főhivatá- j 
sának. Gondoskodni fog továbbá oly katalo-1 
gus készítéséről, mely első részében ismer­
teti a kiállításban résztvevő iparosok telepeit, 
ezek berendezését, termelőképességét és fel­
sorolja az egyes telepek által előállított cik­
keket; második részében pedig tájékozást 
nyújt az egész ország termeléséről az illető 
czikkekben, megnevezve az összes iparosokat, 
czikkeket s lehetőleg bemutatva védjegyeiket 
és felsorolva azokat a kereskedőket, a kiknél 
a czikkek kaphatók. Ezzel maradandó rek­
lámot csinál nemcsak a hazai iparnak, hanem 
minden egyes iparosnak és kereskedőnek. A 
kiállítási cziklust a fonó-, szövő-, ruházati- 
és bőrdiszmü-ipari kiállítással kezdjük meg, a 
mely 1900. május hó elején nyílik meg a vá­
rosligeti iparcsarnokban.

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e kiál li 
tás nem az ipari készítmények látványos cso­
portosítására helyez súlyt, hanem inkább az 
áruk üzletszerű bemutatására oly czélzattal, 
hogy a fogyasztó közönség kellően tájéko­
zódhassák az iránt, mit hol termelnek s mit

1900. márezius 4.

mely forrásokból rendelhet meg. A drága de­
koratív irány tehát s ezzel minden felesleges 
költekezés mellőzve lesz s a tárlat inkább az 
árak kirakatszerü, könnyen áttekinthető cso­
portjait mutatja be a közönségnek, mely al­
kalommal azok egyszersmind eladásra is ke­
rülnek, minélfogva azokon az árak pontosan 
megjelölendők. A gyárosok, illetve iparosok 
részére, a kiknek Budapesten képviseletük 
van, czélszerübb ha az illető kereskedők által 
állíttatják ki gyártmányaikat.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a kiál­
lításban való részvétel semminemű költséggel 
sem jár,gtérdijak vagy egyéb illetékek nem 
fizetettnek s csak az áru beszállításának és
esetleges visszaszármaztatásának költséget 
ter-helik a kiállítót, megjegyezvén, hogy , a 
kiállítási áru e tekintetben is ~>0% szállítási 

díjkedvezményben részesül.
A kiállítás részleteire vonatkozó köze­

lebbi értesítéseinket a belépési nyilatkozat­
nak beérkezte után küldjük.

Kérjük a bej el éntől vnek akar ki­
töltve, akár kitöltetlenül f. évi április hó 
5-ig való szives beküldését, hogy a térfelosz­
tás a jelentkezők által igényelt kiállítási te­
rület számbavételével kellő időben eszközöl­
tethessék.

Budapest, 1900. február hó.
A m. kir. kereskedelmi muzeum 

Lakatos Aladár s. k. 
miniszteri tanácsos, igazgató.“

— Nem asszonyom — válaszoló — bár- 
' mint kér is, azon gyermek atyját nem neve­
zem meg ; mert szeretem még most is, szere­
tem úgy, mint akkor, mikor először tette ne­
kem szerelmi vallomását, szeretem akkor is. ha | 
százszor is vétkezett, ha elhagyott, ha más nőt 
is vezetett oltárhoz. S ha visszatérne hozzám 
megalázva, ha elzüllve, keblében égő fájdalom­
mal, Ictörleném a könnyeit, csókjaimmal lemos­
nám a piszkot róla, ha nyomorék lenne, dol­
goznék érte kétszeres erővel, mert még most is 
szeretem, mert ö a gyermekem atyja. S ha Ön 
lenne asszonyom, véletlenül neje azon név vi­
selőjének, ha ön lenne az, kit most boldogít, 
százszor inkább nem mondanám meg, mert nem 
akarom, hogy számon kérje tőle vétkét, nem 
akarom, hogy feldúlja talán feltalált boldogsá­
gát. Ha ö elfeledett, elhagyott is mindennap 
imádkozom érte a ha enyémet, a vétkes nőét 
nem hallgatja meg az úr, meghallgatja az ár­
tatlan fiúét, ki szintén mindennap elmondja: 
„Óvd meg Uram. Istenkém a papát minden baj­
tól s add meg a mi mindennapi kenyerünket.“

Hallja uram, a gyermek az Un gyermeke, 
imádkozik atyja bűneiért.

— Láttam, hogy az anyával nem megyek 
semmire, hirtelen egy gondolat villant meg 
agyamban, az anya, ha imádkozni tanítja gyér 
mekét atyjáért, bizonyára meg mondta már 
neki nevét.. Vagy talán tudja a gyermek nevét? 
Okos, kis ötéves fiúcska volt szőke, göndör für­
tökkel. Köszönés nélkül siettem ki a szobából 
s egyenesen a gyermek felé tartottam, kit a 
jó barát már ott hagyott s kiment a ház elé.

— Mi a neve fiacskám V
Mielőtt az anya, ki észrevéve szándékomat 

utánam sietve megakadályozhatta volna, bátran 
kimondta

— Fődesi Laczika —
Urain ! az anya nemcsak atyja vezetékne­

vére tanította meg gyermekét, hanem kereszt­
nevével is felruházta I

. . . Hogy hogyan kerültem haza, arra 
már nem emlékszem. Itthon aztán volt időm 
rendezni gondolataimat s terveket kovácsolni a 

i bosszúra, mert megakartam bosszulni uram . . . 
nem magamat, hogy ily körülmények közt vett 
nőül, annélkiil, hogy ezt bevallotta volna ne­
kem. hanem azon nőért, kit oly rútul elhagyott, 
ki még most is szereti önt; azt akartam, hogy 

I teljesüljön vágya, hogy megalázva, összetörve 
nála találjon vigasztalást.

— Ezt akartam uram! Ez volt az én bosz-
szum :

Ha azon jó barát, kinek e szivességeért 
ki adtam az utat, nem Írja önnek, hogy a fele­
sége megcsalja, bizonyára jobban elérem czélo- 
mat. Így is jó . . . Bűnt bűnért, gondolám s 
elfogadtam nem a jó barátot, hanem a másikat. 
Ön megcsalta, elhagyta azon nőt. én megcsal­
tam s elhagyom Unt: akar bántani uram? üthet, 
kínozhat, megérdemlőm, hisz vétkeztem, de 
azért csak kvittek vagyunk.

A férfi pedig összetörve dőlt le az asz­
talra s siratta az elvesztett vétkes asszonyt, 
Vájjon melyiket ? . . .

Czakó László.

Heti naptár:

Márezius.
Vasárnap Kázmór. 
Hétfő Özséb.
Kedd Kolóta.
Szerda Aq Tamás. 
Csütörtök 1st. János. 
Péntek Jéz. láudzs. 
Szombat 40 vért 
Vasárnap Konstantin.

— Személyi hírek. Kohl Medárd pápai 
— praelatus, — herczegprimási titkár a hétnek 
három első napját városunkban szoros incogni- 
tóban töltötte és a herczegprimási udvari ká­
polnában lelkigyakorlatokat végzett. Bódogh 
Lajos, Béva r. t. város polgármestere, csütörtö­
kön városunkban járt és hivatalos ügyekben a 
városházán töltötte a délutánt. Hegedűs Sán­
dor kér. szőlészeti felügyelő tiz napra Pápára 
utazott.

— Czimadományozás. A király Pulay Géza 
komáromi törvényszéki elnöknek a kúriai bírói 
czimet és jelleget adományozta.

— Üdvözlés. A király Bezercdj Pál orsz. 
selyemtenyésztési felügyelőt negyedszázados 
közhasznú működése alkalmából meleg elisme­
résben részesítette. Vármegyénk tisztikara Beze- 
rédj-hez ez alkalomból meleghangú üdvözlő áti­
ratot intézett.

— Kirendelés. A herczegprimási uradal­
mak igazgatósága Pisuth Aladár csenkei gazda­
sági segédet a pusztamaróik! gazdaság vezeté­
sével bízta meg, amig Vaszary Gyula, az uj 
intéző állását elfoglalja.

— Felebbezés. A város febr. 17-én tar­
tott közgyűlése a piaezrendezési szabályzat­
ban a gabona piaóz helyét a Viimor-János ut- 
czában jelelte ki. Ezt a határozatot az eszter­
gomi kereskedelmi társulat nevében Rudolf Mi­
hály társulati elnök megfelebbezte.

— Az Oltáregyesület nyilvános istentiszte­
letét folyó hó 11-én tartja a vízivárosi zárda 
templomában. Előtte való napon délután ■> óra­
kor litánia van, mely alatt a hívek a az. gyó­
nást végezhetik. Az imádási napon pedig tél 
7, 8, 9 és 10 órakor szent mise, délután ■> óra­
kor sz. beszéd és litánia. .

— Márezius 15. Gyorsan telik az idő. Ma 
már vége februárnak s ránk köszöntött enyhe 
fuvalmával (?) a virágnyitó márezius. Hajdan, nem 
is épen olyan nagyon régen, Esztergomban

* r
- ’
% •

A# 4:



f- it
mmmm

Mbs

I»,Lvh »v>'<:> V:, ’ «0®

' z>'/
f) ,'ffcft V:Á

'A?

‘Mmmil"

1M

1™

■HMHM

ESZTERGOMI LAPOK. (17.)1900. márczius 4

ilyenkor már nagyban folytak az előkészületek 
a szabadság születésnapjának megünneplésére. 
Most minden csendes. A lelkesedés, úgy látszik, 
kihalt az esztergomi magyarokból. Mas varo­
sokban és községekbe, mint olvassuk, mar erő­
sön készülnek márczius 15-ének megünneplésére, 
nálunk azonban semmi készülődés nincsen eddig.

— A földmivelésügyi m. kir. minister ép
úgy mint a múlt évben, az idén is értesítette 
a várost hogy a dunai hal-áHomány növelése 
végett a folyó év tavaszara ismét bOÜ.ÜUÜ drb. 
fogas süllő ikrát utalványozott.

— Közgyűlés. Jeleztük, hogy az észter 
gom-vidéki történelmi és régészeti társulat f. 
hó 4-én, ma délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
termében tartja évi rendes közgyűlését. Ezen 
törekvő társulat minden esetre végez oly meg- 
becsülhetlenül fontos feladatot,_ hogy a művelt 
közönség támogatására számíthasson, megér­
demli tehát, hogy közgyűlésén a tagok teljes 
számban résztvegyenek és amennyiben az érdek­
lődők is szívesen láttatnak, azok is megjelen-
^ — Segélyezés. Vaszary Kolos bibornok
herczegprimás a helybeli sz. Ferenczrendi zár­
dának G00 korona segélyt utalványozhatott.

— Veszedelmes műtétet állott ki az el­
múlt héten a budapesti klinikán Innonc*ent. 
Victor bajnai herczeguradalmi fdszámvevő. Rég 
lábbaja annyira elhatalmasodott^ hogy orvosai 
iobb lábának amputáczióját ajánlottak, kije­
lentvén, hogy életét is veszedelem fenyegeti 
Innoczent belegyezett a műtétbe, mely hál 
Istennek jól sikerült, habar az egyik láb el­
vesztésével járt. A gyógyulófélben levő főszám- 
vevőt Carl György urad. tiszt helyettesíti.

— Kaszinó Bajnán. A bajnai intelligente 
régen hiányát érezte egy közös otthonnak, 
amelyben elszórakozhatott volna. A »apókban 
hosszas megbeszélés után végre ^í " t?Mp 
kaszinó, melynek elnöki tisztét Gotthard Ede 
főherczegi urad. intéző viseli. A kaszinó unne 
nélves megnyitása a múlt héten volt. ,
P y _ Carneval bosszúja A február, időjárás 
valóban illett Carneval uralmához. Eagy°S<b 
derült tavaszi napok voltak. Es amin &a
herceg uralma megszűnt, zord, t lie J
következett be. Két nap óta déltajban csillogó 
fényes hópihék szálldogálnak. A tavasz 
hírnöke, a bájos hóvirág eltűnt, s helyét tegnap 
elfoglalta a márciusi hó. íme Carneval boszuja. 
Hálátlan herczeg, hiszen mi, esztergomiak adóz­
tunk legtöbbet az ő udvartartásának!

— A takarékpénztár választmánya tegnap 
délután ülést tartott, melyen az intézet múlt 
évi mérlegét vizsgálták felül a közgyűlés határ­
napját márcz. 11-re tűzték ki es a közgyűlés d 
nőkéül — dr. Feichtinger Sándor kir. tanácsos 
felügyelő bizottsági tagot választottak meg.

— A kaszinó műkedvelő gárdája mar erő­
sen készül a Charlie nénje ez. vígjáték előadá­
sára. Az előadást e hóban fogják rendezni.

alapjuk javára Esztergomban is be akarjak ma­
gukat mutatni, a mit lelkes közönségünk, elte­
kintve attól, hogy egy élvezetes estével böjti 
egyhangúságot feledtetheti, a párkányi tűzol­
tók iránti rokonszenvénél fogva is szívesen lat 
és örömmel vár.

_ Purim bál. Az esztergomi izraelita ifjú­
ság több tagja az ujonan építendő esztergomi 
közkórház alapja javára 1900. évi márczius h 
15-én Porgesz Béla vendéglőjének összes terme­
iben zártkörű tánczmulatságot (purim-balt) 
rendez

— A volt bajnai gyógyszerész a búrok kö 
zött. Házsártos, rabiátus és megférhetetlen tér 
mészetével sok baja volt a bajnaiaknak és a 
hatóságoknak Pákh János volt bajnai gyógy- 
szerészszel. Pákh, amikor már tarthatatlanna 
vált a helyzete, elköltözött Rajnáról csaladjával 
együtt Balassa-Gyarmatra, hol vagyonának 
utolsó roncsait is felemésztvén, családjai a 
legnagyobb nyomorban hátrahagyva megszokott. 
A szökevény nemrégiben B. Gyarmatra a fok­
földről irt levelében tudatta egy ottani ismerő­
sével hogy beállta burok közé szabadságharezos- 
nak. A hir, mint biztos forrásból értesülünk, való, 
csakhogy azt hisszük, hogy Pákh aligha harczol, 
hanem valószínűleg betegápoló a vérrel áztatott 
fokföldön.

— Halálozások. Társadalmunk minden ré­
tegében őszinte részvétet keltett ama leverő 
hir hogy Frey Ferenc orszgy. képviselőnek és 
a köztisztalt Máj er családnak ismét gyásza 
van. Az alábbi jelentés számol be a szomorú 
esetről: „Özv. Majer Akosné, szül. Rutich 
Lujza, gyermekei: Berfa, Ferencz, .Stefanie 
Marianne, Ákos, Kornél, Lajos, szülei: MaJ®. 
Nép. János ás neje, nővére: férjezett késmárki 
Frey Ferenczné, valamint az összes rokonság 
nevében is szomorodott szívvel jelenti feledbe 
len férjének, a drága atyanak szeretett fiúnak 
fivérnek és rokonnak, Majer Ákos szombathely, 
püspöki urad. tiszttartó törvényhatóság! bízott
sági tagnak 100. évi február hó 27-én este J 
órakor életének 52-ik, boldog há"Kk 
25-ik évében hosszas szenvedés s a haldoklók 
szentségeinek ájtatos fölvétele után toré 
gyászos elhuny tát. A boloogultnak hűlt teteme 
márczius hó 1-én délután 3 órakor Sorokon fog 
beszenteltetui és ugyan e hó 2-án délelőtt 
órakor Tapsonyban (Somogym.) a családi sir- 
helyen örök nyugalomra tétetni. engeszteld 
szenf mise-áldozat márcz o-én d. e. '»órakor a 
szt. Ferenczrendik templomában og
hatónak bemutattatni. Sorok, 1900. február hó
28. Béke hamvaira!“ A mélyen megszomorodott
helybeli rokonság a megboldogult temetésére 
méir feb hó 28 án leutazott. A temetés mint 
mcs 1, o ,I1U. * . mpl Pt.t ment végbe?S,m„kimpo:L,é,Zvé, »ellett =tvégbe
, U 1-4» a .om»gy«.ye. *r”f. .élti S-

— Győri újság. Győrött febr. hó 24-én az
állami tanitónőképző intézet nyilvános ünne­
pélyt rendezett. Ez a hir annyiban érdekel 
bennünket, mert ott egy esztergomi kis le^y 
szerzett elismerést. A nyi vanos ünnepély, mint
a vízivárosi zárdában szokás, valtoz^°S JL CSZ
rammal rendelkezett, A „Boszorkányvár ez
operettben C„M„ Etel I éves. «ove-dík a 
boszorkány szerepét játszóit, sm™t t,y6rbol 
iriák, általános tetszés mellett. Eésobb gy
jelmezes felvonulásban, mint cam dáma lavier
tánozával vált ki a többi résztvevő kozu . 
Ürömmel regisztráljuk ezen kedves ujságo
mert ebből is látható, hogy véreín^vnek mél- 
ben is igyekeznek az esztergomi névnek mél
tánylást ™ni egylet mükecb
velői febí. hó 25-én közkívánatra megismételték
Szigligetinek „Czigányu czímű színmű * 4
előadást megelőzte a „bál után czimu , ’
melyet Szalma Mariska, egy nyilvános 
ságon először résztvevő kis leány 11 am 
tett élvezetessé. Az előadás minden el °8 
ságtól mentve, nem remélt módon sikerű . 
Czigány szereplői közül Szalma Maris a a 
gány leány, Pozsár András pedig a czigany s 
repében eredeti alakításukkal zajos tap-ra 
gadták a hallgatóságot. Bognár \ meze a lé re­
vezetett szerelmes, Dejcsi íerencz a vi ag 
földes úr, Lelóczky András pedig a szarvakká 
megáldott papucshös férj .sikerült utánzásával 
nagyban hozzájárultak a hallgatóság a 
kiméit tapsok megszerzéséhez e úgy esek m 
a többi szereplők általános elismerést érdemel­
tek. A párkányi tűzoltók műkedvelő,, zászló

óink bizony ára eml ékeznek egy budapesti ked- 
t ismerősi, akinek halálhírét a pénteki bvv 
dapesti lapok hozták: Jankóméit Istvánra az 
országgyűlési gyorsíró osztály masodfónukére. 
JanSch csütörtökön délelőtt Budapesten |a 
Hungária fürdőben eddig ismeretlen okból go^ 
Ivót röpített agyába és kiszenvedett. A íérn 
kora delén állott férfiú, mint szenvedélyes vadász
számtalanszor volt vendége Csupor István her 
czegprimási főerdőmesternek, s enn f0ivtán
kedélye és szerete reméltósága folytán
számtalan tisztelője akadt. leutazott.
Csufior István családjával cgyu 
~ Nagy részvét mellett helyezték uruk nyu- 
galomraPárkányban csütörtökön Schrank hala- 
monnét.

— Tüzhalál. Rettenetes halállal balt. meg 
a múlt hó 26-án Pruszi János, a lábatlam cze- 
men tg vár egyik munkása. Az égető kemenczené 
foglalkozott8 és ennek ajtóját oly, y^J^tíanul
nyitotta ki, hogy az óriási re társai
„„a telies értelmében megpörkölte. Mire tarsai
f t Síi Fruszi egész testén óriási égési hozza siettek, 1 rus * ayprpncsétlenÄ.„-

_ Baleset. Az annavölgyi bányatelepen a 
nanokban egy jelentéktelenebb baleset történt. 
Ä Jin^-Vu. » «m*»* t. atésav.
Panes Janos munKas » , , ,, k
[Ämtta4,‘miÄ. A .«lé, knny.bb

“m6!ít.t6ri=e. lo,äs- Mtpi í‘7’k4Sf.
g»mi nagykre.k=d= »ge ■ rl“s“ „J
I’SÄÄi A rendőrség 

nyomoz

- Apaállat vizsgálat. A város polgármes­
tere a város ék a szentgyörmezei volt úrbére­
sek tulajdonát képező, köztenyésztésre szánt 
apaállatainak tavaszi vizsgálását marezius hó 
12-ére tűzte ki. A. vizsgálaton jelen lesz Kluge 
Farencz állattenyésztési kér. felügyelő is.

- Vendéglő az állomáson. A helybeli 
vasúti állomáson tervezett vendéglő építését 
még e hóban megkezdik. Ellátója a „Központi 
Kávéház“ tulajdonosa lesz.

— Udvariatlan gavallér. A farsang utolsó 
estéjén Bajnán Szatai Sándor ottani legény 
mulatság közben Flórián Rozi bajnai leányzó fejé­
hez egy boros üveget vágott, mely annak homlo­
kát bezúzta. A vad legény a miatt bánt ily 
brutálisán a leánynyal, mert ez a háta mögött 
becsületébe gázolt. A bajnai hős a járásbí­
róság előtt szám .1 tettéért, a leányzó pedig 
súlyosan sérülve gondolkodik a fölött vájjon 
hasznos dolog-e a más becsületén rágódni.

— A vármegye törvényhatósági bizottsága
f. hó 10-én délelőtt rendkívüli közgyűlést tart.
A hetvennyolc/, tárgygyal rendelkező közgyűlés a 
következő fontosabb ügyeket tárgyalja : a fóis- 
pán 50 éves közszolgálati jubiliumának rendezé­
sére vonatkozó bizottsági jelentést; a város ál­
tel építeni tervezett uj közkórház I építési kol- 
csönére vonatkozó jelentést : Zólyom megyé­
nek és Marosvásárhely városnak a quóta 
felemelése ellen intézett átiratát; Kolozs- 
megye alispánjának a megyebelieknek a 
képviselőválasztásoknál elsőbbségben való ré­
szesítésére vonatkozó átiratát ;Eger városnak 
az olasz borok ellen való állasfoglalasra vonat­
kozó átiratát; Budapest székes fővárosnak az
államvasuti alkalmazottak községi pótadó-kote- 
lezetségének megszüntetése tárgyában alkotott 
törvényjavaslat ellen allástfog aló levelét s 
több administraczionalis, személyi természetű
és községi ügyet. . , . „

- Fenyökarácsonyfak szerzesenek ellen­
őrzése. A vármegye közigazgatási erdészeti 
bizotsága február hóban tartott ülésén elrendelte 
hogy a piaczra hozott vagy más utón eladásra 
kínált fenyő karácsonyfák árusait a fák szer­
zésének igazolására a hatóságok minden esetben 
szólítsák fel. Elrendelte egyúttal, hogy a kará­
csonyfa árusok, áruiknak jogosan szerzett vol­
tát hatósági bizonyítványokkal tartoznak iga- 
zolni s aki ilyennel nem rendelkezik, kihágás 
miatt feljelentendő.

X Biztos gyógy hatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében felfú­
vódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiany- 
ban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi 

Moll féle seidlitz porok“ használata áltál biz­
tos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, cs. és kir. udv. szállítótól Rács, I. 
Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban ha­
tározottan Moll A. készítménye az ö gyári jel­
vényével és aláírásával kérendő. 1)

y x Nélkülözhetetlen házigyogyszer a Peer- 
hofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek számta­
lan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban 
hatnak. A leghíresebb orvosok is ajánljak ne 
héz emésztés, gyomorbaj, kólika, ideges fej á- 
jás, stb. betegségeknél. Saját érdekeben csel 
szik mindenki, ha állandóan készletben tartja 
e labdacsokat, melyek számtalan esetben csoda, 
hatásuaknak bizonyultak. 1 tekercs, mely 6 do- 
hoz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes be­
küldése után 1 tekercset 1 2o írtért, 2 tek ^ 
eset 2.30 írtért, 3 tekercset 3.3o £tért keid 
bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs 1.
Singerstr prancia biztosító részvény-
társaság (Franco-Hangraise) főügynoksége Esz­
tergomban, Metz Sándor Schonbeck Imié utó- 
danál^BudaeUteza^3 tejre ^ » karban levő,
pédálos czimbalmot Bővebbet, a kiadóhivatalban.
1 x Gyönyörű kert birtok eladás. A főváros­
tól 45 pewire, 11 szobás szép kastély
gazdasági épületekkel, mintegy 15 hold kert- 
fzMövel8 gyümölcsössel stb. és »gen értékes 
vadászterülettel azonnal eladó. Bővebbet a Ház 
tulajdonosok Lapja szerkesztőségében Budapest
VII. Erzsébet-körut 34. I. em.

X Magvak. Megvizsgált cairaképes, tnss 
gazdasági, kerti és virág magvak rafia kotozo 
ojtó viasz és más egyébb gazdasági czikkek 
jutányos árban kaphatók Metz hámlor Schon- 
beek Imre utóda fűszer, csemege és magkeres- 
kedésóben Esztergom.
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x A csuz és köszvényes betegek érdekében 
közöltük néhány hét előtt azon páratlan ered­
ményeket, melyeket itz egész világon híressé 
vált Zultán-íél köszvény kenőcscsel értek el. 
Most újra oly eredményekről értesülünk, mellyel 
teljes beigazolást nyer azon kétségtelenné vált 
tény, hogy még a legrégibb és legmakacsabb 
csuz és köszvényes bajoknál is pár napi haszná­
lat után sikeres és biztos gyógyulást idéz elő 
a Zoltán-féle csuz és köszvény kenőcsei, mely 
2 koronáért kepható Zoltán Béla udvari szál­
lító gyógyszertárában Budapesten.

x Hazánk fejlődése függ a magyar ipar tá­
mogatásától. Mindenki használja tehát fogainak 
tisztítására, szájának frissítésére a Thymol fog- 
crémet, mely világhírű magyar gyártmány a 
legkellemessebb logtisztitószer, fehéríti és kon- 
serválja a fogakat. Felülmúlja az összes ily 
készítményeket, igen olcsó, üdit és mindig friss. 
1 tubus fiO fillér, Kapható mindenütt, fi tubus 
díszes dobozban 3 korona 60 fillér bérmentve. 
Egyedüli készítő és főszétküldési raktár: Seb- 
waétz illatszergyára, liygien, kosmet, laborató­
rium. Budapest, Damjanich utcza 28.

SZÉPIRODALMI CSARNOK.

HaipVazó szerdán.

Kimúlt az éj, dereng a reggel;
Megtépett, megfogyott sereggel,
Elbújva egy rossz fal megett 
Találtak egy holt herczeget, 
Kifogyhatatlan volt a kedve,
Száz lány tekintett rá epedve 1 . . . 
Szakadt a írakk, szakadt a tüli,
A pezsgő borba könny vegyül;
Eltűnt a fény, a máz levált,
Tegyétek sírba Karnevált!

A jelszó az volt: Szép az élet!
Hét hétig élt — és semmivé lett!
Kürt nem riad, dob nem pereg,
És megfutott a hadsereg.
Éljünk. Ezt irta zászlajára;
Gyors életnek gyors vég az ára,
Nem töltött itt csak hét hetet,
De élt, amig csak élhetett!
Eltűnt a fény, a máz levált,
Tegyétek sírba Karnevált!

De majd ha visszatér a reggel, 
ti újra küzd egy uj sereggel.
S a sirja bármilyen setét,
Sietve éli életét.
Vigadva reggel, este, éjjel;
Csókolva tűzzel, szenvedélylyel,
Szaladva úgy, mint ő szalad 
Hét éltet élsz, hét hét alatt,
S hét életért halsz egy halált ! . . . 
Tegyétek sírba Karnevált!

Latzkó Andor.

Lili naplója.
1888 márczius 1,

Tizenöt éves vagyok.
A bácsi lepett meg ezzel a kis könyvecs 

kével, ide irom ezentúl gondolataimat és a fon­
tosabb eseményeket.

Két évvel ezelőtt lettem szerelmes egy 
gymnazistába, Sándorba. Oh, milyen boldog vol­
tam. mikor Sándor mindennap megvárt az isko­
lánk előtt s aztán együtt mentünk haza. De ez 
csak egy évig tartott, mert a múlt évben be­
sorozták Géza unokabátyámat katonának és én 
ő belé lettem szerelmes, a fess huszárönkéntesb'-. 
Most már hadnagy és én még jobban szeretem.

Ma is szép virágcsokorral kedveskedett s 
délutánra bejelentette látogatását. Alig győzöm 
várni, oly hosszúnak tetszik az idő — a még­
is Istenem — azt sem tudom mivel foga­
dom mit mondok neki. Csak már ő tenne 
vallomást, csak már kimondaná ait a szót, hogy

„szeretem“. Lehet-e a szerelemnél boldogabb 
érzés a világon ?

1891. május fi.

Három évvel később.
Sokat változott a világ. Gézát áthelyez­

ték Bukovinába s már nem is vagyok szerelmes 
belé; szivemet teljesen lefoglalta Viktor. Hogy 
kicsoda, micsoda Viktor ? — minden — valósá­
gos ezermester, mindenhez ért a világon. Jog­
ügyi dolgokban tekintély, az irodalom bármely 
ágát ismeri és kultiválja a szinielőadások, bá­
lok, versenyek főrendezője, remekül viv, kitü­
nően tornász — szóval mindenben beavatott — 
és . . . és . . . őrülten szerelmes belém. Igen
— ezt mondta s nem hallgatta el gyáván, mint 
Sándor és nem mondta oly halkan, mint Géza, 
hanem nyíltan, őszintén — minden teketória 
nélkül. — És én — Istenem — mit is mond­
hattam volna ? Bevallottam, hogy viszont sze­
retem.

1893. augusztus 10.

Menyasszony vagyok.
Megkérte kezemet Ferencz úr a tanárom. 

Igen a tanár úr választott feleségül — ő, ki­
hez soh’sem éreztem egy csepp vonzalmat sem. 
De meg kellett tennem — bosszúból ; Viktoron 
kellett bosszút állanom. Hogy miért? alig tu­
dom leírni. Csapodár, hütelen lett hozzám a 
nyomorult. Oh! hiába tagadta, észrevettem; 
megéreztem azt én mindjárt. Kezdetben ritkáb­
ban jött; majd hetenkint, csak egyszer. Egy­
szer; mikor úgy — de úgy — vártam, re­
megve, boldog izgatottsággal jött s akkor 
is alig töltött egy félórácskát nálam
— elsietett s ott hagyott engem egyedül,1 
küzdve a kétségbeeséssel — az őrülettel. Aztán
— bár el sem következett volna, — egy csúnya 
téli napon bevallotta, hogy sajnálja nagyon 
de . . . Tudom, tudom, válaszoltam neki, hi­
degséget erőszakolva, — ön uram fel van mentve 
adott szava alól! Kezemet nyújtottam,, ő meg­
csókolta forrón — utoljára s elment. Én pedig 
keserves zokogásba törtem ki. Ép az nap kér­
dezte meg tőlem a tanár úr, hogy hajlandó va­
gyok-e felesége lenni ? És én, áthatva a bosszú 
édes gondolatától, rámondtám az igent.

Es ma, — ma boldog menyasszony va­
gyok. Boldog?! . . . Legalább mutatnom kell; 
eltagadnom azt a fájó érzést, mely szivemet 
hasogatja. Oh ha Viktor eljönne most, — most 
mikor még nem késő s igy szólna hozzám. Li­
liké „bocsásson meg, tévedtem, csalódtam, én 
kegyedbe vagyok szerelmes, csak kegyedbe“ — 
oh, mily szívesen borulnék a vállár s monda­
nám neki: „Itt vagyok, — a magáé, — a tied ! .„

*

Értem jönnek, hallom a lépteket. Készül­
jünk a boldog útra — a templomba.

*

1898 október 22.

Most már megvagyok elégedve sorsommal.
Csak most tudom, hogy mily rosszak a 

férfiak. Ide jár hozzánk valamennyi régi isme­
rősöm és — édes Istenem — hogy néznek ki ? 
Sándor tanító egyszerű, kopott, kis tanitócska 
valamely külvárosi iskolában. Örökké panasz­
kodik — „milyen bajos az élet" — milyen szo­
morú a lét. — Géza az egykori fess huszárön­
kéntes, kapitány, elhízott, vastag kapitány, ki­
nek egész alakján viselkedésén meglátszik hogy 
durva az alája rendelt katonákkal. Csúnya a 
szavajárása, ellenszenves a modora. - • Istenem, 
ha meggondolom, hogy ebbe voltam én szerel­
mes és most talán ez a goromba hústömeg 
lenne a férjem. Hálát adok neked Istenem. És 
Viktor? ... az ezermester? olyan mint egy 
aggastyán. Csak 33 éves, és azt hinnéd — het- 
ven. Hjah a vig, könnyelmű élet, megköveteli 
bérét. <) is gyakori vendégünk, udvarolni szo­
kott erősen — még erősebben, mint egykor, de 
én . . . mondhatom teljesen kiábrándultam be­
lőle. Másról talán beszélni sem tud, mint a 
szép orpheumi énekesnőkről, pedig, ha tudná, 
mily kévéssé érdekelnek azok engem.

A férjem pedig — már nem oly komoly, 
mint egykor. Különösen mióta két, szép gyer­
mekünk van, — egy szöszke leány és fekete fiú. 
Az egyik reám, a másik apjára üt. A harma­
dik pedig Isten tudja — talán mindkettőnkre 
fog hasonlítani. Most mindennap három — régy- 
szer is hazajön — megkérdi, hogy va gy o k

mit csinálok ? — százszor is el kell mondanom 
hogylétemet. S mindig hoz magával valamit, 
Kugler bonbont, indinert, tortát persze könnyű 
dolgokat, mert . . . ő már tudja.

Egy kérésem van hozzád oh Istenem ! En­
gedd," hogy mindig ily boldog legyen, az én — 
családi otthonom. Hegedűs Zsigmond.

Felelős szerkesztő is laptBleJdonos: GERENDÁT JÓZSEF

GERENDÁT *. és FII
AKAD. SZOBRÁSZ. I

Sire miék mü-gyára.
BUDAPESTEN, 

Mária-Valerla-utcza 2. sz.
Oyári udvar vs műterem
Kerepesi-ut 90. sz.

Síremlékek 6 írttól felfelé.
Rajzokkal díjmentesen

szolgálunk." jy

1 Elsőrendű 
hazai gyártmány.

Mégis csak legjobb 
a mindenütt kap­

ható

Kiadó.
A Víziváros 35. szám alatt 

egy nagyobb és egy kisebb la­
kás Szent György napra, úgy 
szintén több szigeti föld is 
bérbe adó, esetleg eladó is. 
Értekezni lehet a tulajdonosnál; 
Ferencz József út 22. szám alatt.
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0000000® teljes kiirtására 0000000®
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bs#Ssza,"bad.a.l m ázott### .... " "'

% inr ÖNMŰKÖDŐ
H nsj hordozható, mint kocsira szer

jj^T* „S Y P II O \ 1 A 4 -«B
8^ fecskendői, a legjobbaknak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot önmü- 

kiidőleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő példánya van 
r alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitázhatlan kiválóságát

Ó . x-N —1 I legjobb vetígépek Maylarth és társa legújabb szerkezetű

ö .. A (ä Ifi I < O L A “
(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és kü- 

.V-lunböző magmennyiség számára, váltókerekek nélkül, dombon 
V * - avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és V)

mind a mellett a legolcsóbb ar által tűnnek ki. X^XX

8"0" XZVZXZ A lehető legnagyobb munka, idő és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. NX>^>X Q 
Különlegességeket széna- és szalmaprések- kézi használatra, kukoricza morzsolok, csep- Q 
lőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék hengerek és boronákban a legújabb g 

M xx rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és sza 1 an a

K#### 1IAAFARTH PH. ÉS TÁRSA ####Q
X OS. és kir kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak Bécs, II. Taborstrasse 7h Q 

.-y. X XZXZXZXZXZ több mint 400 arany-, ezüst és bronczéremmel . kitüntetve. N/X/VfX|/Vf Q
K-sioso ifimorítn árion«7Pblí és elismerő nkiratok kívánatra inoven küldetnek. Sw«ó

11)508/99. tik. az.

Árverési hirdetmény
I

Az esztergomi kir. j bíróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Gnómann János 
végrehajtatónak Palme Jánosné végrehajtást j 
szenvedett elleni 500 frt tőkekövetelés, ennek 
1899 évi april hó 1 napjától számítandó 5°/0 i 
kamatai 55 frt 23 kr és végrehajtási ezúttal meg­
állapított 10 frt árverés kérvényezési költségek 
kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen 
tkvi hatóság területéhez tartozó a piszkei 106 
sz. betétben A 1—2 ndsz. a. Palme Jánosné 
Ledenen Teréz tulajdonául felvett 4. brsz. 3 
ő. i. sz. házra és 5/1 brsz. kertre 515 frt ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetvén árve­
rési határnapul 1900. évi március hó 13 napjá­
nak d. e 9 órája Piszke község házába kit fi­
zetett azzal, hogy ugyanekkor a jelzett ingat- | 
lanok esetleg a kikiáltási áron alul is el fog­
nak adatni.

Bánatpénzül leteendő az ingatlan kikiál- 
fási árának 1.0%-ka.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat-1 
pénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezeihez leteni vagy annak 
a bíróságnál előzetesen történt elhelyezéséről : 
szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 90 nap alatt I 
fizetendő az árverés napjától számított 6%-os ka­
matokkal.

Az árverési hirdetmény kiboosájtásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál és Piszke 
község házánál a hivatalos hirdetmények között
megtekinthetők.

Esztergom 1899 évi deczember hó f> napján.
A kir. jbg. mint telekkönyvi hatóság.

Mafios Sándor
kir. Ítélő táblai biró.

ZX XXNXXXXXXX to no mini -tuu arany-, e/.uso ^ ui ....——   - - ^ Y

M Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek, 5
X XXXZXZXZNZXZXZXZ Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak, xxxxxxxxxxxxxyxy

yxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

Meghívó

AZ ESZTERGOMI TAKARÉKPÉNZTÁR

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1900. MÁHCZIUS HÓ ll-ÉII DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR
SAJÁT helyiségében taktandja,

melyre cl tisztelt részvényesek ezennel meghwcUncik.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI

1. Az igazgatóság jelentése és ezzel kapcsolatos indítványok.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
4. Az igazgatóságból kilépő 10 tag megválasztása.
Esztergom, 1900. márczius 3-án.

Az esztergomi takarékpénztár igazgatósága.
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; beteg egyéneknek, mint 
I/O és erösilo szer. ajánl-
a leili'elő itjóságnak. kiilö-

A Kai In ' ii:vi'-lélv Ivneip]i-malátii kávé nevezetése által, 
a legkisebb íiázi ,in .i<ha,n is jelentékeny megtakarítás elér­
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés niellf. mindenütt 
állandó l asználiUot x on maga mán.

A K at hremei -tele Kneipji-ninhita kát é sohasem 
lesz nyitva elárusítva! < 'sak akkor valódi az ismert 

r felié: eredeti csomagokba'’, ha Kne.pp páter aroz-
• képe mint védjegy és a »Kathreiner« név rajta áll.

mmfm

*-U * ® ® m Richlcr-íélc e e * e » ®

Horgony - Pain - Exp eller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves lió/.iszor ellentállt az idő 
megpróbál ásítunk, mert már több mint dO 
ÓV .'la nvebizlmtó. fájdalomcsillapító be- 
dörzsöléskent alkalmaztatik köszvenynél. 
csuznal, tagszaggatásnál meghűléseknél 
és az orvosuk áltál bedörzsöiesekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-l’ain-ExjieUer, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. iivegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
bérték ii utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F.AD. és tarsa, RUDOLSTADT

es. (‘8 kir. udvari szállítók.

' » •
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11 iláii lesjohh l’viiymiiza!
Aki azt akarja, liugy cipői szép fényesek és tartósak legyenek, az

vegye meg
S(?* Fci'iiolnidl <*zi|iö íeiiymázát. ‘^•1

Világos czipfíkköz pedig

MT Fernolendt természetes bör-crémjét. -^Bf
Mindenütt kapható.

Cs. kir. szabadalmazott gyár. Alapitatott 1832-ben Becsben.
Gyári raktár: Bécs I. Schulerstrasse 21.

Raktár Esztergomban: Wanitsek Rezsőnél és Vilii Józsefnél.
A sokféle értéktelen utánzat miatt, kérem a névre 
ST. FERNOLENDT és a bejegyzett védjegyre ügyelni

ii I it D I«: T I-: s K K
jutányos áron felvétetnek az

MOLL SEÍDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Mól 

A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak,
gyomorgörcs, és gyomorhév, rögzött székreke­
dés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg­
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- | 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg íenyittetnek.

3 r górni
kiadóhivatalában.

MOLL-FÉLE FRANCIA
BORSZESZ ES S

pogk qbbnr valnrli lia mindegyik üveg Moll A ÜS3K üKKOr ¥310111, védjegyét tünteti fel és ..A
Moll“ feliratú ónozattal van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, ezuz i 
és a meghűlés egyébb következményeinei legis- 
meretesb nép szer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára I kor. 80 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bőr gyö­
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek, 
mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle 
védjeggyel van ellátva.

lE^ő-szétkrü-ld.és :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító által,

Bécs, Z_ T'o.la.la-u.'ben ©.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett 

teljesittetnek

A raktárakban fessek határozottan MOLL A. a!a 
írásával és védjegyével ellátott készítményeket kenu

„Esztergomi Lapok” nyomdája „Hunnia” könyvnyomda Esztergom.


